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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am  
11. Juni 2018 im Feuerwehrgerätehaus/Dorfgemeinschaftshaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
2. Gemeindevertreter Christian Basler 
3. Gemeindevertreter Udo Deertz 
4. Gemeindevertreter Nico Jacobsen 
5. Gemeindevertreterin Nicole Knudsen 
6. Gemeindevertreter Claus Kruse 
7. Gemeindevertreter Sönke Matzen 
8. Gemeindevertreterin Dörte Meyer 
9. Gemeindevertreter Michael Wolf 
 
Außerdem anwesend: 
Claus Röhe, LVB 
Jann Brodersen, Protokollführer 
Helmuth Möller, Husumer Nachrichten ab 21.10 Uhr 
sowie zahlreiche Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Erklärung der Fraktionen 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / für den 

Bürgermeister) 
12. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des Was-

serverbandes Treene 
13. Einwohnerfragestunde 
14. Feststellung der Niederschrift über die 20. Sitzung am 28.11.2017 und 21. Sitzung am 

19.3.2018 
15. Bericht des Bürgermeisters 
16. Bericht der Ausschüsse 
17. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
18. Teilnahme an der landesweiten KiTa-Datenbank SH 
19. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Schöffenwahl 2018 
20. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlungen 2017 
21. Beschluss über den Jahresabschluss 2017 und über die Verwendung des Jahresüber-

schusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages 
 
Nicht öffentlich 
22. Personalangelegenheiten 
23. Grundstücksangelegenheiten 
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1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
 
Bürgermeister Müller eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek. 
Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die form- und 
fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Die 
Gemeindevertretung Oldersbek ist beschlussfähig. 
Bürgermeister Müller bedankt sich bei allen für die gute Zusammenarbeit in den letzten 5 
Jahren. 
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 
Als ältestes Mitglied wird Hans-Joachim Müller festgestellt. 
 
 
3. Erklärung der Fraktionen 
 
• Die AAWO Fraktion erklärt, dass ihr folgende Gemeindevertreter angehören: 

Sönke Matzen, Fraktionsvorsitzender 
Hans-Joachim Müller, Stellvertreter 
Nico Jacobsen, Claus Kruse, Dörte Meyer, Christian Basler 
 

• Die WAO Fraktion erklärt, dass ihr folgende Gemeindevertreter angehören: 
• Michael Wolf, Fraktionsvorsitzender 

Nicole Knudsen, Stellvertreterin 
Udo Deertz 

 
 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 

ältesten Mitgliedes 
 
Hans-Joachim Müller übernimmt den Vorsitz und bittet um Vorschläge. Da Hans-Joachim 
Müller für die Wahl zum Bürgermeister der Gemeinde vorgeschlagen wird, übernimmt nun 
Claus Kruse als zweitältestes Mitglied den Vorsitz. Weitere Vorschläge für die Wahl zum 
Bürgermeister erfolgen nicht.  
Hans-Joachim Müller wird einstimmig zum Bürgermeister gewählt. Hans-Joachim Müller 
nimmt die Wahl an und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
 
Udo Deertz überreicht die Ernennungsurkunde und vereidigt Hans-Joachim Müller zum Bür-
germeister. Hans-Joachim Müller leistet den Beamteneid.  
 
Bürgermeister Müller übernimmt nun wieder den Vorsitz in der Gemeindevertretung. Er be-
dankt sich bei den Wählerinnen und Wählern für das entgegengebrachte Vertrauen und freut 
sich auf die nächsten 5 Jahre, um laufende Maßnahmen fortzuführen und neue anzuschie-
ben. 
 
 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Müller bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Udo Deertz vorgeschla-
gen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Udo Deertz wird einstimmig zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt die 
Wahl an. 
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Bürgermeister Müller bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Sönke Matzen vorge-
schlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Sönke Matzen wird einstimmig zum 2. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt die 
Wahl an. 
 
 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
 
Bürgermeister Müller ernennt Udo Deertz zum 1. stellvertretenden Bürgermeister und hän-
digt ihm die Ernennungsurkunde aus. Udo Deertz leistet den Beamteneid. 
 
Bürgermeister Müller ernennt Sönke Matzen zum 2. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Sönke Matzen leistet den Beamteneid. 
 
 
8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
 
Bürgermeister Müller verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und die Gemeindevertreter 
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre 
Tätigkeit als Gemeindevertreterin bzw. Gemeindevertreter ein. 
Bürgermeister Müller bedankt sich bei der ausgeschiedenen Gemeindevertreterin Lea Han-
sen für die geleistete Arbeit und die gute Zusammenarbeit. Alexander Heegardt ist leider 
nicht anwesend und wird zu einem späteren Zeitpunkt verabschiedet. 
 
 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
 
Folgende Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt: 

Hans-Joachim Müller, Claus Kruse und Michael Wolf 
 
 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
 
a) Finanzausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Hans-Joachim Müller, Sönke Matzen, Michael Wolf, Claus Kruse und Udo Deertz 
Vorsitzender:  Hans-Joachim Müller 
Stellvertreter:  Sönke Matzen 
 
b) Bau und Wegeausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Nico Jacobsen, Hans-Joachim Müller, Sönke Matzen, Claus Kruse, Udo Deertz, 
Heinz Uve Rohwedder, Sönke Dierks; Mark Buß und Uwe Johannsen 

Vorsitzender:  Nico Jacobsen 
Stellvertreter:  Hans-Joachim Müller 
 
c) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Claus Kruse, Nico Jacobsen; Nicole Knudsen, Dörte Meyer und Michael Wolf 
Vorsitzender:  Claus Kruse 
 
d) Ausschuss für Jugend, Sport und Soziales 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Nicole Knudsen, Michael Wolf, Dörte Meyer, Udo Deertz, Christian Basler, Ute Meyer, Heiko 
Jacobsen, Werner Leba und Erwin Johannsen 
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Vorsitzende:  Nicole Knudsen 
Stellvertreter:  Michael Wolf 
 
e) Feuerwehrausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Sönke Matzen, Udo Deertz, Rüdiger Lorenzen, Joachim Behrend und Timo Peters 
Wehrführer:  Rüdiger Lorenzen 
Stellvertreter:  Joachim Behrend 

 
f) Kindergartenausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Christian Basler, Hans-Joachim Müller, Michael Wolf, Hilke Jessen und Lea Hansen 
Vorsitzende:  Christian Basler 
Stellvertreter:  Hans-Joachim Müller 
 
g) Schulausschuss Mildstedt und Rantrum 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Marco Rüdiger, Stellvertreter Werner Leba jedoch beide ohne Stimmrecht. 
 
 
11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeiste-

rin / für den Bürgermeister) 
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Udo Deertz. 
 
 
12. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 

des Wasserverbandes Treene 
 
Vorgeschlagen wird Claus Kruse und als Stellvertreter Finn Hendrik Deertz und beide wer-
den einstimmig gewählt. 
 
 
13. Einwohnerfragestunde 
 
• Der Griff an der Pforte zum Fischerteich wird erneuert. 
• Die Planungen für den Ausbau der Dorfstraße mit Abwasserleitung laufen. 
• Es wird vorgeschlagen, Tüten für Hundekot an den Straßenlaternen zu befestigen. 
 
 
14. Feststellung der Niederschrift über die 20. Sitzung am 28.11.2017 und 21. Sit-

zung am 19.3.2018 
 
Die Niederschriften werden einstimmig festgestellt. 
 
 
15. Bericht des Bürgermeisters 
 
• Die Grandwege wurden von der Firma Hoff gegrätert. 
• Die Wegeschau wurde schon durchgeführt, Splittarbeiten stehen noch aus. 
• In der großen Wohnung in der Dorfstraße 30 wurde der Duschbereich für 1.500 € sa-

niert. 
• Feuchtigkeitsschäden im Dorfladen wurden durch eine Firma behoben. Der Schornstein 

muss noch saniert werden. Es liegt ein Angebot von 4.000 bis 4.500 € vor. Die Gemein-
devertretung stimmt der Sanierung zu. 
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• Die Badestelle wurde ohne Beanstandungen abgenommen und verfügt über eine gute 
Wasserqualität. Dank an die Feuerwehrkammeraden, die die Badestelle vorher gereinigt 
haben. 

• Die Fenster im OG vom DGH werden umgebaut, so dass nur noch 2 Fenster über den 
Dreh-Kipp Mechanismus verfügen und die übrigen verriegelt werden. Einige blinde 
Scheiben müssen ausgetauscht werden. Es liegt ein Angebot vor, 6 Fenster im OG zu 
erneuern. Es soll hierfür noch ein zweites Angebot eingeholt werden. 

 
 
16. Bericht der Ausschüsse 
 
Der Kindergartenausschuss hat getagt, Auszüge aus dem Protokoll werden verlesen. Die 
Sondererlaubnis vom Kreis wird bis zum Sommer 2019 verlängert. 
 
 
17. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
• Sachstand BBNG: Info- und Auftaktveranstaltung haben stattgefunden, bis zum 6. Juli 

sollten 68 % erreicht sein. Ein Flyer wird kurzfristig im Dorf verteilt und der Info-Wagen 
steht am 12.6. beim Dörpsloden. 

• Begrüßung LVB Bohlen und AVin Kühl 
 
 
18. Teilnahme an der landesweiten KiTa-Datenbank SH 
 
Die Beschlussvorlage liegt allen Gemeindevertretern vor und wird nach kurzer Diskussion 
einstimmig genehmigt. 
 
 
19. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Schöffenwahl 2018 
 
Einstimmig werden Michael Wolf und Sönke Matzen in die Vorschlagliste aufgenommen. 
 
 
20. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszah-

lungen 2017 
 
Die über- und außerplanmäßigen Aufwendungen 2017 werden einstimmig genehmigt. 
 
 
21. Beschluss über den Jahresabschluss 2017 und über die Verwendung des Jah-

resüberschusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages 
 
Der Jahresabschluss wird verlesen und die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den 
Jahresabschluss 2017 und den Jahresüberschuss in Höhe von 124.922,10 € der Ergebnis-
rücklage zu zuführen.  
Die Ergebnisrücklage beträgt dann 174.837,63 €. Das sind 25,68 % der allgemeinen Rückla-
ge in Höhe von 680.915,52 €. 
 
 
Gemäß Tagesordnung ist die Öffentlichkeit für die nächsten Punkte ausgeschlossen. 
Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich… 
 
 
Die Zuhörer betreten um 22:20 Uhr wieder den Sitzungsraum. Die Beschlüsse werden, 
soweit möglich, bekannt gegeben. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Müller 
für die rege Mitarbeit, wünscht allen Anwesenden einen guten Heimweg und schließt um 
22.30 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführer 


